

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 250 (1776) Понедельник, 22 декабря 1947 г. Цена 20 коп.

## Всенародное торжество

Вчера, 21 декабря, трудящиеся нашей области вместе со всеми трудящимися Российской Федерации, Украинской, Армянской, Молдавской и Карело-Финской республик выбирали депутатов в местные Советы депутатов трудящихся. В радостный, ликующий всепартийный праздник выдвинулся этот день. Он войдет в летопись нашей славной Родины, как яркая страница, повествующая о величии и могуществе нашего Советского государства, о новом этапе развития горничего советского патриотизма, о высоких морально-политических качествах советского гражданина.

С большой организованностью участвовали в выборах трудящиеся Томской области. Во всех избирательных округах отмечена высокая активность избирателей. Уже к 12 часам дня по области проголосовало 80 процентов избирателей, а к 6 часам вечера в голосовании приняло участие подавляющее большинство — 99 процентов.

Образцовый порядок на избирательных участках, высокая активность самих избирателей во многом способствовали успешному голосованию трудящихся. Самые северные районы, как Тымский и Верхне-Кетский, к 12 часам дня дали почти стопроцентную явку.

Политический подъем трудящихся масс, который сопровождал подготовку к выборам, отмечен новыми производственными успехами в промышленности и в сельском хозяйстве. Из Колпашево и Шегарки, из Кривошеино и Асино, из Зырянки и Пудинго — отовсюду, со всех уголков нашей обширной области поступают радостные волнующие вести, которые свидетельствуют о яркой патриотической демонстрации бесстрашной любви и преданности советского народа великому Сталину, единодушную поддержку мудрой сталинской политики, большевистской партии.

«Для того, чтобы наша страна стала еще могущественней, а жизнь в ней стала еще лучше и краше, мы должны работать с еще большим напряжением своих сил, не останавливаясь на достигнутом, добиваться все новых и новых успехов. Мы должны провалить творческую инициативу в труде, выявлять и приводить в действие внутренние резервы, которыми так богата социалистическое хозяйство». Так говорил Ленинградцы в своем обращении, призывая всех советских людей развернуть борьбу за выполнение пятилетки в четыре года.

Трудящиеся нашей области гордо откликнулись на этот призыв. Развернуто социалистическое соревнование в честь дня выборов. Каргасинский, Намыново-Троицкий, Колпашевский аэродромы, Игarka-Томский мелиоративный трест Томас дозорно выполняли годовую план и дали рекордные сверхпланы десятки тысяч кубометров древесины.

Коллективы томских заводов: электромеханического, электротракторного, подшипникового; фабрик: швейной и карацзинской и ряда других предприятий города дали Родине в подарок ко дню выборов на миллионы рублей сверхплановой продукции.

Освоен выпуск новых мощных моторов, более совершенных машин для угольной промышленности, новых типов подшипников, большевистских ламп и ряд других изделий, крайне необходимых для многих

отраслей народного хозяйства. На предприятиях собраны сотни рационализаторских предложений, которые помогут повысить производительность труда, совершенствуют технологию и экономят на сотни тысяч рублей.

Об успешной подготовке к решенному делу сообщают из Шегарского, Кожениновского, Зырянского и других районов. Закончили выпалку плана 4 квартала по ремонту тракторов Юриловская и Свердловская МТС. Завершили план Ургатская, Галкинская, Чановская и Чажовская МТС. Закончен ремонт инвентаря, заплата и очистка семян в колхозах «Молот» и «Совет», Гусевское сельсовета, Шегарского района, «Объединение», имени Базилина, «Зареты Ленина», «Брасный Яр», Кожениновского района, имени Молотова, имени Спартака, Зырянского района, «Новая жизнь», Зоркаевского сельсовета, «Память Кирова», Корвалевского сельсовета, Томского района.

«Духовный облик нынешних советских людей, — говорил тов. Молотов, — ценен, прежде всего, в сознательном отношении к своему труду, как к делу общественной важности и как к святой обязанности перед Советским государством». Приведенные выше примеры являются наглядным подтверждением слов товарища Молотова. Они свидетельствуют о жизнеспособности советского общественного и государственного строя, выражают стремление людей, не жалея сил, работать на благо любимой Родины.

Этот творческий энтузиазм трудящихся привел нашу страну к большой победе: в текущем году сельское хозяйство дало государству хлеба столько же, как в довоенные годы, выпуск продукции нашей промышленности уже достиг довоенного уровня.

С чувством гордости за свою любимую Родину шла вчера советские люди к избирательным урнам. Голосу за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, каждый избиратель понимал, что он голосует за счастливую жизнь, за грядущий расцвет социалистического Отечества.

В патриотических записках, оставленных в «Книге избирателей», трудящиеся в то же время дают наказ и напутствия своим избирателям быть деятелями ленинско-сталинского типа. Об этом напоминают избиратели тт. Морозов и Корбутанова с избирательного участка № 60 Кировского района г. Томска. Избиратели тт. Богуславский, Пеструев и Иванова считают необходимым, чтобы местные Советы уделяли больше внимания строительству и благоустройству городов и сел области, приняли меры к скорейшему выпуску трамвая в Томске, навести порядок в детских и детских учреждениях.

Эти наказы ни в коем случае не должны забывать депутаты. Больше проявлять заботы о нуждах трудящихся, неустанно поднимать их жизненный уровень — задача задачи.

Избирательная кампания закончилась. Она еще крепче сплотила трудящихся вокруг большевистской партии и великого Сталина, она показала несомненность сталинского блока коммунистов и беспартийных, мобилизовала советских людей на решение новых задач по выполнению пятилетки в четыре года.

Вперед, к новым победам!

Давид ЛИВШИЦ

## О ходе выборов в местные Советы депутатов трудящихся Томской области

К 12 часам дня 21 декабря в облкомиссию поступили сведения о ходе выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Уже на основании этих сведений можно было судить о высоком уровне явки избирателей. К 18 часам процент явки избирателей в среднем по всей области составил 98,7%. К этому времени на избирательные участки явились и проголосовали все избиратели Тымского, Шегарского и Пудинского районов. Свыше 99 процентов явки и этому же сроку дали города Томск и Колпашево, а также районы: Ваганский, Верхне-Кетский, Наргасинский, Новокировский, Кривошеинский, Пышине-Троицкий, Тегуладский и Туганский.

Голосование всюду проходило в обстановке большого патриотического подъема. В 12 часов ночи подача голосов была прекращена. Комиссии приступили к подсчету итогов голосования.

## ПОБЕДА

В явке и по провалом, Одетым В сверхплановую бахрому, Свояку тьму, Свистом

Изабела В ночь летят слова: — Победа сталинского блока! — Да здравствует Москва!



## ЗДЕСЬ БАЛЛОТИРУЕТСЯ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

ПЕТРОВЗОВСКОЕ, 21 декабря (ТАСС). Рано проснувшись сегодня жители Петровзовска. Выполнить гражданский долг спешили рабочие и служащие, инженеры и домашние хозяйки, студенты и воины. Единой семьей по улицам столицы Карелии, одетые в яркий праздничный наряд, шли на избирательный участок русские и карелы, финны и венгры. В эти торжественные часы слова и мысли всех избирателей были обращены к всенародному кандидату, любимому отцу советских людей — великому Сталину.

«Голыковский избирательный участок. К 6 часам здесь собралось более 700 человек. Гостеприимно распахнулись двери пункта голосования. Уже к 10 часам утра здесь проголосовало более половины избирателей. Возвращаясь домой, избиратели делаются своими мыслями и чувствами. 60-летний М. В. Тробенин говорит окружающим его товарищам: — Сталин! Что для нас, советских людей, может быть дороже этого имени! Безгранична любовь рабочего человека к своей Родине, к большевистской партии, к мудрому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину!

## В шесть часов утра

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Лень выборов здесь ожидали с большим нетерпением. В пять часов утра улицы Колпашево оглашались пением. Ликующая молодежь идет с флажками по центральным улицам города.

В торжественной обстановке началось голосование во втором Матляговетском участке.

Ровно в шесть утра избиратели приступили к голосованию. Первым явился

свои бюллетени в урну тов. Паринцев, награжденный двумя орденами Славы, орденом Красной Звезды и двумя медалями. По улицам идут люди, темноту прорезает яркий свет автомобильных фар. К 6 часам утра здесь собралось около 200 человек. Избиратели поздравляли друг друга с днем рождения великого Сталина и днем выборов.

## Мы голосовали за дальнейшее укрепление колхозного строя

Советская власть дала возможность крестьянам жить богато и культурно. Колхоз «Молот» за время своего существования превратился в мощное социалистическое хозяйство. Во втором году пятилетнего плана мы построили электростанцию. «Лампочка Ильича» зажглась в домах крестьян. Колхоз радиофицирован.

Ежегодно с колхозных полей мы собираем богатый урожай. В этом году мы собрали по 100 с лишним пудов с гектара. Наш трудный стал повоновым. Час

ны артели на заботу партии и правительства о колхозном крестьянстве отвечают новыми производственными победами. Колхозники готовятся к весеннему севу. В 1948 году мы соберем урожай еще богаче. Все члены нашей артели с радостью голосовали за лучших представителей советского народа, которые оправдают наше доверие.

Ф. СУСИН. Председатель колхоза «Молот», Шегарского района.

## Единодушное голосование

День выборов в Верхне-Кетском районе выдался в народный праздник трудящихся. На избирательных участках люди приходившие в своих лучших нарядах. Здесь было весело. Душные силы художественной самодеятельности были привлечены для культурного обслуживания избирателей.

На Моховском участке первой опустела бюллетени 93-летняя Александра Афанасьевна Сопирева, из Орловского участка — престарелый аэрок Степан Егорович Ту

собралось более 700 человек. Гостеприимно распахнулись двери пункта голосования. Уже к 10 часам утра здесь проголосовало более половины избирателей. Возвращаясь домой, избиратели делаются своими мыслями и чувствами. 60-летний М. В. Тробенин говорит окружающим его товарищам: — Сталин! Что для нас, советских людей, может быть дороже этого имени! Безгранична любовь рабочего человека к своей Родине, к большевистской партии, к мудрому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину!

## В едином порыве

Раннее зимнее утро. Обычно в этот час город крепко спит, но сегодня всюду кипит движение. По улицам идут люди, темноту прорезает яркий свет автомобильных фар.

К 6 часам утра здесь собралось около 200 человек. Избиратели поздравляли друг друга с днем рождения великого Сталина и днем выборов.

Наступает торжественная минута. Шесть часов утра. Председатель избирательной комиссии тов. Пахомов поднимает собранных с началом выборов в местные Советы депутатов трудящихся и предлагает приступить к голосованию.

Первым голосует депутат Верховного Совета СССР, действительный член Академии наук СССР, лауреат Сталинской премии профессор-доктор А. Г. Савинихин.

В числе первых голосует глубокий старик, инвалид труда Никандр Андреевич Зейдлин. Десять сыновей и дочерей вырастил Никандр Андреевич, 45 внуков имеет он. Пятеро его детей и 13 внуков сражались на фронтах Великой Отечественной войны. С радостью голосует Никандр Андреевич за счастливую жизнь своих детей и внуков.

С радостными лицами голосует молодежь — студенты политехнического института и электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта. Гали Викторовна и Паша Шарыповы пришли остаться на избирательном участке, чтобы послушать музыку, посмотреть выступление художественной самодеятельности.

Почти избирателей, вошедших в комнату для голосования, не прерывается ни на минуту. Профессора и студенты, инженеры и рабочие, домашние хозяйки и служащие в едином порыве горючей любви к Родине, выполняя свой гражданский долг.

И. БЛОЖИС.

## Выборы

И наконец этот день долгожданный, словно праздник большой, наступил. В прекрасной обстановке гуманной Горы сотни сгней засветили.

Как всегда — мы сегодня сплочены, Как всегда — неопали наш народ, За рабочих, крестьян и ученых Каждый голос свой отдаст.

Среди нас есть герои твое, Что прошли через всю войну, Через все рубины огневые, Защищая родину страну.

Наша женщина, честь им и место, Не уступит в труде никому, Наши матери, жены, новости Добывали победу в тылу.

И теперь, когда новых строев По стране вырастают леса, За того, кто силен и стоек, Отдам мы свои голоса.

Чтоб советские наши хозяйства Он берег плечи собственных глаз, Без чужакиности и зависти, Выполняя бы народный наказ.

## Народ ликует

К ярко освещенному зданию ГЭС-1, где помещается 33-й избирательный участок, с раннего утра слепились избиратели.

К 6 часам утра в помещении участка уже собралось около 200 человек. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Юдин поздравил избирателей с всепартийным торжеством — днем выборов в местные Советы и пригласил избирателей приступить к голосованию.

Симфонический оркестр областного драмтеатра исполняет гимн Советского Союза. Избиратели переживают радостное волнение. Началось голосование за преданных сынов нашего Отечества, достойных воспитанников большевистской партии и великого Сталина.

Первым подошел к избирательной урне старший ветеринарный врач Андрей Клементьевич Бадулин. Велел за ним опустить свой бюллетень 19-летний слесарь-стахановец котельного цеха комсомолец Ефим Матро.

Да избирательном участке большое оживление. Идут все новые и новые люди. Они поздравляют друг друга с праздником, шепчут друг другу.

В зал входит среднее роство человек. Это один из лучших стахановцев ГЭС-1 — обмуровщик Иван Павлович Исеев. Про него говорят: «Этот мастер своего дела». Не было случая, чтобы бригада Ивана Павловича не выполняла в срок задания. Он выходит из комнаты для голосования. На лице его удовлетворение: высокий гражданский долг выполнен.

Мы разговорились с Павлом Павловичем. — Жизнь наша ahora стала. Страна богаче, и мы богаче. У меня, вот, трою работ, самой малой 8 месяцев, а старшей 8 лет. Жена хозяйствою занимается. Зарплата моего папа вполне хватит. У нас в цехе все рабочие одобряют постановление об отмене карточной системы, одобряют и денежную реформу. Товарищ Сталин обещал, что карточки в этом году будут отменены, — так и есть. Спасибо ему, родному, за жизнь нашу хорошую. А мы работать еще лучше будем.

Прибывает все новые избиратели. Быстро и слаженно работает участковая комиссия. Дежурные члены комиссии приветливо встречают подходящих для голосования избирателей.

К избирательной урне подходит артист областного драматического театра Александр Михайлович Затонский. Старый большевик, он помнит приближенное положение актеров в царской России.

В «Книге избирателей» мы читаем написанные им прощные и волнующие слова: «Сегодня, в день выборов, народ дан еще раз доказать свою преданность нашей большевистской партии, нашему правительству. Всеобщая любовь, преданность, готовность идти на борьбу за дело партии будет лучшим подспорьем в день решающей нашей борьбы за свободу и счастье Иосифу Виссарионовичу Сталину!»

К 9 часам утра половина избирателей 33-го избирательного участка проголосовала.

Г. ГРИШИН.





# Международный обзор

Срыв Лондонской сессии Совета министров иностранных дел до конца весьма непростым делом. Вспомогательные решения и замыслы политики, осуществляемые в рамках политики американской администрации в Европе, обещают в форме так называемого «плана Маршалла», Американский сенатор Брэдфорд Уэллс, что мировая Лондонская конференция подчеркнет необходимость проведения в жизнь «плана Маршалла».

Реакционная американская печать и другие противники Плана выражают острое возмущение по поводу того, что «теперь можно заключить отдельный мир» («Дейли Ньюс») и что «скажем прямо, гораздо легче разрешить многие проблемы Западной Европы, чем вступить в союз с советскими требованиями» («Нью-Йорк геральд трибюн») и т. п.

Важнейший анализ обстановки, складывающейся после срыва Лондонской сессии, показывает, что реакция американской печати совершенно обоснована и весьма справедлива.

Грубейшей ошибкой является попытка многих американских и западно-европейских газет представить дело таким образом, что только теперь, после срыва сессии, Союзные Штаты и Англия приступили к созданию «связанного германского государства» — «Тризонии» и т. д. В действительности «Тризония» — колония американского империализма, проводящая все задано до сессии. На сессии американская делегация пыталась при помощи представителей Англии и Франции оказывать нажим на советскую делегацию, чтобы покончить с принципом Погода и получить отобранные советской делегацией территории Советского Союза. Грубая ошибка американских газет — считать, что срыв Лондонской сессии означал победу СССР.

Стремление США окончательно повздорить с Советом не соответствует его силе и политике. Правительство вокруг США бездумно повторяет Европу и Германию, а так как Потемкинские решения предусматривают создание империалистической Германии, американская делегация стремится обойти их.

По отказываясь от Потемкинских решений, американские империалисты не могут обойти советского народа. События в Берлине парализовали конгресс, что немалый народ любой страны Германии заинтересованы в создании единой и полноправной демократической Германии. Следовательно, все колониальные планы США в Западной Германии являются в первую очередь противником и жестоким врагом масс немецкого населения. В этом — одна из прелеостей неизбежного кризиса, отделив от срыва Лондонской сессии в странах новой демократии — Польше, Югославии, Чехословакии — так же показывают, что народы и правительства этих стран не могут согласиться с появлением в Западной Германии империалистической колонии с развитым военным потенциалом, представляющим прямую угрозу

соседним демократическим странам, миру и безопасности в Европе.

Твердая позиция стран новой демократии в этом вопросе также является серьезной преградой на пути реализации империалистических планов США.

Наконец, политика американского империализма в германском вопросе неспровоцированно уязвляет и по интересам народов Англии и Франции, по государственным интересам этих стран, создавая непосредственную угрозу их собственной независимости и безопасности. Американская печать и официальные деятели не скрывают политической роли Франции и Англии в проекте «Тризонии», включающей три западных зоны Германии. Если это не хотят видеть Бени и Бидо, то это влечет парадоксы Франции и Англии. Об этом пишут сейчас не только французские коммунисты. Даже правая газета «Фрэнч Парис» пишет, обращая к сторонникам полного подчинения Франции Америке: «Прочтите последние речи Маршалла и вы будете удивлены признать, что, обладая всеми средствами, которыми обладаете, отказываясь от репараций, от гарантий безопасности, которые должны были быть нашей стране в отношении Германии, вы лишаете последней возможности восстать против военной интервенции и подготовить свое провозглашение к Рейну с возрастающим нажимом на успех».

Малогражданский нежелательный шаг — это предложение заключить новое англо-американское соглашение о финансировании объединенной зоны оккупации Германии. США берут на себя большую часть расходов, но зато и получают решающий голос в финансовых и торговых органах объединенной зоны. Лондонская «Таймс» в связи с этим замечает, что «исторический раскол на американскую помощь, деньги и кредиты, а также создание экономического влияния Америки и ослабление влияния других стран».

Таким образом, становится очевидным, что американские империалисты, решив по пути отказа от Потемкинских решений и исполнения в Европе, явно переопределяют свои силы. Эта политика может закончиться только крахом, так как противоречит коренным интересам как немецкого народа, так и народов Англии, Франции и других стран Европы.

На днях конгресс США принял закон об оказании «помощи» иностранным государствам, в том числе Италии, что означает распространение на эту страну предрешенных планов Трумэна — Маршалла.

Почему тому, как это место было в Греции, американская «помощь» Италии имеет целью захват под контроль США итальянской экономики. Тогда само развитие страны представит новые возможности американского империализма во внутреннюю жизнь Италии в интересах сохранения и власти реакционных групп, испуганных США.

Не случайно правительством конгрессом закона о «помощи» предоставлена возможность Америке государства секретари США заявляют о том, что Америка прекратит «помощь» Италии в том случае, если коммунисты войдут в состав итальянского правительства. Это беспринципное заявление сопровождается угрозами другого американского сенатора Дойла о помощи в Италии американских войск для подавления «беспорядков».

В завуалированной форме то же самое повторяется в связи с отводом американских

войск из Италии президент США Трумэн. Итальянская газета «Унита», выражая мнение итальянского народа, в ответ на это заявление писала: «Трумэн повторил в свое время по форме, но в столь же серьезных по своему значению выражениях предостережение о политическом империализме по отношению к Италии. Но Трумэн, Италия знает, как записать собственную независимость и свободу, завоеванные в результате жестокой борьбы против фашистов и немцев... Пусть помнит об этом и г-н Трумэн, даже если уступчивость нынешнего правительства Де Гаспери перед лицом иностранного империализма и воплот его в заблуждение».

Внутренние политические, предельные Де Гаспери с благословением американцев, также чрезвычайно напуганным историей вмешательства США в греческие дела. Как известно, американские империалисты, обосновавшись в Греции, ввели в состав реакционной правительственной группы Соуфасиса, пытаясь таким образом создать видимость демократического и национального правительства. Все функции власти в руках монархо-фашистского правительства Паладиаса.

В Италии они раз уже по указке из Вашингтона переставали правительством. Тогда Де Гаспери унаследовал его состав коммунистов. Иные, как это было в свое время в Греции, итальянская реакция при американской поддержке стремится создать видимость участия в Италии более самостоятельного правительства. Эту цель преследовало сотрудничество пап-инвалидов в состав кабинета Де Гаспери так называемых партий «центра» — республиканцев и сарматов.

Сарапат и его группа правых «социально-революционных, отходивших от социалистической партии, давно являются близкими друзьями итальянского рабочего движения. Они постоянно поддерживают связь с националистическим и фашистским империалистическим курсом правительства Де Гаспери. Включив сарматов в правительство в состав итальянского правительства ни в какой мере не меняет его реакционного характера. Этот факт лишь еще раз подчеркивает позицию этих партий и показывает, что итальянская реакция и иностранная агентура продолжают прибегать к новым и новым ухищрениям, чтобы удержаться у власти.

Напомним, сделанные газетой «Унита» американскому президенту, вполне известны. Итальянский народ показал и показывает свою способность отстоять независимость и независимость страны. Демократическое движение масс в Италии, превратившееся во всеобщую борьбу за свободу и независимость, угрожает захвату власти реакционными силами. Затем последовала всеобщая забастовка в столице страны — Риме.

Римская всеобщая забастовка солидарности рабочих и безработных, показавшая чрезвычайную организованность и сознательность трудящихся, также закончилась победой.

Не успев завершить события в Риме, как вспыхнула всеобщая забастовка в Пескара и ряде других городов.

Растет сознательность и организованность народа Италии, понимание его сил, непреклонная воля отстоять независимость страны и демократические свободы, преградить путь иностранному империализму и его приспешникам внутри страны.

А. ШТИЛОВ.

## КРИПС О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр финансов Брисс заявил в палате общин, что к концу этого года английские запасы золота и долларов будут составлять 2 миллиарда долларов.

По словам Брисса, в настоящее время Англия располагает 55 миллионов долларов в золото. «Мы убеждены в том, — заявил Брисс, — что долларовый баланс весьма трудно сократить. Снижение нашего жизненного уровня было принято охотно, но обстоятельства непреодолимо продолжают бить против нас».

Брисс заявил, что имеется также остаток в сумме 300 миллионов долларов американского займа, 280 миллионов долларов иностранной валюты и на 320 миллионов долларов золота, предоставленного правительством Южно-Африканским союзом.

При этом задолженность Англии иностранному государству составляет более 21 млрд. долларов.

Предостерегая, что придется продать еще большое количество золота для того, чтобы получить доллары, Брисс заявил: «Большое всего теперь беспокойство угрожает тому, у кого нет резервов, на которых он может черпать».

Отдельные решения правительства сократят капитальные издержки на 188 миллионов фунтов стерлингов, Брисс заявил: «Мы будем продолжать нашу борьбу, но она не может быть короткой».

Решение вопроса о том, можно ли будет ограничить сокращением капитальных издержек, зависит от выполнения программы авиации.

Если план Маршалла будет реализован, сказал Брисс, то он поможет нам, но он не может заменить собой программу сокращения импорта, стимулирования экспорта и сокращения капитальных издержек.

## Торговое соглашение между Югославией и Болгарией

БЕЛГРАД, 20 декабря. (ТАСС). В Белграде подписано соглашение о товарообмене и платежах, а также соглашение по урегулированию нетоварных платежей между Федеративной Народной республикой Югославией и Народной республикой Болгарией.

## Послание Трумэна конгрессу

ВАШИНГТОН, 19 декабря. (ТАСС). В своем послании конгрессу Трумэн просит конгресс утвердить расхождение 17 млрд. долларов в период с 1 апреля 1948 года по 30 июня 1952 года для проведения в жизнь так называемого «плана Маршалла». Трумэн заявил, что, по имеющимся в настоящее время данным, для осуществления этой программы в течение первых 15 месяцев потребуется 6.800 млн. долларов. В своем послании президент Трумэн к конгрессу заявил, что программа Маршалла «стремится скрыть империалистическое существование «плана Маршалла» и представить «каждый шаг в качестве программы поддержки демократии» в Европе.

Трумэн пишет, что Союзные Штаты Америки в области реконструкции Европы более всего заинтересованы в экономическом процветании, основанном на экономическом способе жизни. По утверждению Трумэна, такое экономическое положение Европы усиливает политическую борьбу между теми, кто хочет остаться свободными людьми, живущими по правилам закона, и теми, кто хочет использовать экономические трудности в качестве предлога для создания тоталитарного государства. Борьбу прогрессивных элементов стран Европы, пострадавших от войны, за сохранение суверенитета и независимости этих стран Трумэн объявляет «опиоидной» восстановлению Европы. «Мы не должны закрывать глаза», — говорится в послании, — на тот факт, что коммунисты объявили решительную оппозицию всякой попытке помочь Европе снова встать на ноги».

Васильев заявил о руководстве осуществлением «плана Маршалла». Трумэн предложил создать новый правительственный орган под руководством адмирала Флота, назначенного президентом и одобренного сенатом. Трумэн заявил о своем намерении представить на следующей сессии конгресса рекомендации по вопросам «помощи восстановлению» Китая.

## Окончание специальной сессии конгресса США

ВАШИНГТОН, 20 декабря. (ТАСС). Вечернее заседание специальной сессии конгресса США. Сессия одобрила окончательный вариант законопроекта об ассигновках, предусматривающий предоставление сумм в размере 522 млн. долларов для оказания экономической помощи Франции, Италии и Австралии в сумме 2 млрд. долларов для оказания «помощи» Китаю.

Конгресс прекратил свою работу до 6 января, когда он соберется на очередную сессию.

Покамы приняты решения по вопросу об оказании «временной помощи», специальная сессия конгресса одобрила законопроект, который якобы направлен на борьбу с «инфляцией», по который фактически не содержит никаких мероприятий, которые могли бы приостановить продолжающийся рост цен и стоимости жизни и падение жизненного уровня американского народа. Повидимому, основное значение закона будет состоять в ослаблении антимонопольных законов.

## Повышение квартирной платы во Франции

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, национальное собрание на первом заседании 409 голосами против 183 приняло законопроект о повышении квартирной платы на 70 и 35 процентов в зависимости от того, построено ли здание до первой мировой войны или позднее. В текущем году плата за квартиру во Франции уже однажды повышалась по закону от 30 июля 1947 года.

## Иностранная хроника

Отдел печати Министерства внутренних дел Венгрии опубликовал сообщение о том, что четверть-интервала гонимых еще находится под строгим контролем. За последние 10 дней в приграничных районах задержано более тысячи человек. 32 человека задержаны за незаконное пересечение границы, 19 человек — за контрабанду и 33 человек — за то, что не имели при себе никаких документов.

В возрасте 80 лет скончался Стелла Боудин, неоднократно занимавший пост премьер-министра Англии в первом между двумя мировыми войнами.

Объединение голландских профсоюзов «Виндхед Ваг Централь» заявляет, что оно объявит всеобщую забастовку, если голландское правительство не предпримет решительных шагов для сокращения чрезвычайных прибылей.

В возрасте 80 лет скончался Стелла Боудин, неоднократно занимавший пост премьер-министра Англии в первом между двумя мировыми войнами.

## Лекции о международном и внутреннем положении СССР

На днях в областной партийной школе в Доме партийного просвещения, в Доме ученых, в Концертном зале, в Актовом зале госуниверситета, в клубе имени Сталина и т. д. лектором ЦК ВКП(б) тов. Троцкий были прочтены лекции о международном и внутреннем положении.

Слушатели областной партийной школы, студенты госуниверситета и вечернего университета марксистско-ленинская, университетские лекции о международном и внутреннем положении СССР.

## Новые Дома культуры и клубы в районах

В 1947 г. расширена сеть культурно-просветительных учреждений в районах области.

Неладно закончилось строительство Александровского Дома культуры.

Закончено также строительство первой очереди Дома культуры в Кривошеинском районе. Оброчена смена, артезианский скважина на 250 мест и комната для клубной работы. Идет строительство Дома культуры в Васюганском районе. Построен сель-

## Полноценное книжное фонд сельских библиотек

Значительно пополнился книжный фонд сельских библиотек политической, технической и художественной литературы. Только в этом году количество книг в сельских библиотеках увеличилось на 25.000 экземпляров. Почти все районные и сельские библиотеки области имеют произведения классиков марксистско-ленинской. Отделы художественной литературы пополнились последними изданиями советских писателей. В библиотеках имеются книги В. Погода «Вперед к новому человеку», П. Вершгоро «Люди

## Областной смотр клубов ремесленных училищ

С 25 декабря с. г. по 15 января 1948 года будет проходить областной смотр клубов, краевых уголков ремесленных училищ и школ ФЗО. Цель смотра — улучшение и перестройка клубов культурно-просветительного и усиления идеологической работы среди учащихся ремесленных училищ. Лучшие клубы и краевые уголки будут премированы.

## Вечерние школы сельской молодежи

В Александровском районе открыты вечерние школы сельской молодежи. Семидесятишестеро ребят в селе Александровское, в начальных школах — в селах Кулашино, Ново-Ильинское и Старожово. В них обучается более 150 студентов полей.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо группы студентов, которые сообщили о том, что в анатомическом корпусе Томского медицинского института для занятия проходят в неблагоприятных условиях — в помещении очень холодно.

Директор медицинского института С. П. Ходякин сообщил в редакцию о том, что ремонт котельной в основном закончен, отопление анатомического корпуса будет производиться нормально.

В редакцию газеты «Красное Знамя» поступило письмо, в котором говорилось, что председатель Чувашского сельхозотдела, Парбеговского района, И. А. Лебедев злоупотреблял служебным положением, укрывался от обвинения сельхозналогом.

## Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в областной библиотеке (пер. Батенькова, № 1) состоится очередная лекция по политэкономии из

Томский горфинотдел доводит до сведения всех частных домовладельцев, домовладельцев и коммундентов восточных домов, что районными органами на основании решения горничного, к проведению учета платежей и объектов обследования на 1948 год.

Всем домовладельцам предлагается получить в районных домах, не позднее 26 декабря 1947 года, карточки налогового учета для заполнения и сдать их в районный дом, не позднее 5 января 1948 года.

Управляющие домами и домовладельцы, несвоевременно представившие учетные сведения, или представившие неполные сведения, подвергнутся штрафу до 100 рублей. За всеми справками обращайтесь в районный дом по месту жительства.

Томский горфинотдел.

Томский горфинотдел доводит до сведения всех частных домовладельцев, домовладельцев и коммундентов восточных домов, что районными органами на основании решения горничного, к проведению учета платежей и объектов обследования на 1948 год.

## Требуется

Томскому обществу: всем домовладельцам предлагается получить в районных домах, не позднее 26 декабря 1947 года, карточки налогового учета для заполнения и сдать их в районный дом, не позднее 5 января 1948 года.

Управляющие домами и домовладельцы, несвоевременно представившие учетные сведения, или представившие неполные сведения, подвергнутся штрафу до 100 рублей. За всеми справками обращайтесь в районный дом по месту жительства.

## Требуется

Томскому обществу: всем домовладельцам предлагается получить в районных домах, не позднее 26 декабря 1947 года, карточки налогового учета для заполнения и сдать их в районный дом, не позднее 5 января 1948 года.

Управляющие домами и домовладельцы, несвоевременно представившие учетные сведения, или представившие неполные сведения, подвергнутся штрафу до 100 рублей. За всеми справками обращайтесь в районный дом по месту жительства.

## Увеличение киноисеты в области

В 1948 году Томской областной организации расширять сеть стационарных киноустановок и кинопередвижек. В Томске идет подготовка в отпуском летнего киноотдела, летнего киноотдела в городском саду и театра кинопроекции. В районах области будут сняты в эксплуатации 6 киноустановок стационарных киноустановок и 15 звуковых кинопередвижек.

## Увеличение киноисеты в области

В 1948 году Томской областной организации расширять сеть стационарных киноустановок и кинопередвижек. В Томске идет подготовка в отпуском летнего киноотдела, летнего киноотдела в городском саду и театра кинопроекции. В районах области будут сняты в эксплуатации 6 киноустановок стационарных киноустановок и 15 звуковых кинопередвижек.

## Увеличение киноисеты в области

В 1948 году Томской областной организации расширять сеть стационарных киноустановок и кинопередвижек. В Томске идет подготовка в отпуском летнего киноотдела, летнего киноотдела в городском саду и театра кинопроекции. В районах области будут сняты в эксплуатации 6 киноустановок стационарных киноустановок и 15 звуковых кинопередвижек.

## Увеличение киноисеты в области

В 1948 году Томской областной организации расширять сеть стационарных киноустановок и кинопередвижек. В Томске идет подготовка в отпуском летнего киноотдела, летнего киноотдела в городском саду и театра кинопроекции. В районах области будут сняты в эксплуатации 6 киноустановок стационарных киноустановок и 15 звуковых кинопередвижек.

## Увеличение киноисеты в области

В 1948 году Томской областной организации расширять сеть стационарных киноустановок и кинопередвижек. В Томске идет подготовка в отпуском летнего киноотдела, летнего киноотдела в городском саду и театра кинопроекции. В районах области будут сняты в эксплуатации 6 киноустановок стационарных киноустановок и 15 звуковых кинопередвижек.

Увеличение киноисеты в области

Увеличение киноисеты в области

## Газета „Борба“ об американских планах на Пиренейском полуострове

БЕЛГРАД, 20 декабря. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала статью о планах США на Пиренейском полуострове. Делегация США на Генеральной ассамблее организации Объединенных наций, пишет газета, со своими замыслами спасла Францию из ее рабства от засухи, орудиями, а фашистская Португалия — даже доложила до того, быть включенной в члены организации Объединенных наций.

Газета подтверждает, что отношение США к фашистской Испании не только грубо противоречит отношению к ней со стороны организации Объединенных наций, но и представляет угрозу миру и безопасности всех народов Европы.

Начальник отдела из отдела государственного департамента США Кенни, продолжает газету, предлагал включить Испанию в план Маршалла, а американский генерал Маршалл характеризовал ее как «самую наглядную крепость в Европе против коммунизма». Все это не остается только словами. Фашистские правительства Испании и Португалии заключили с США соглашение о строительстве ряда портов — морских и авиационных баз для американского флота вдоль всего побережья Пиренейского полуострова и во всех колониях Испании и Португалии. Для разработки плана этого строительства в Америку выехала военная миссия.

Строительство портов баз авиационного США предусматривает выделение 2 миллиардов долларов и правительство Испании 1 миллиард фунтов. Американское правительство обещает своим базам необходимым оборудованием, обеспечит военной и береговой артиллерией.

Американский план перенесения Пиренейского полуострова и португальских колоний в военную базу Уола-Эрсия, пишет далее газета, предусматривает реконструк-

цию и строительство ускоренными темпами новых авиационных и морских баз в следующих местах Португалии: в Авейро и Лиссабоне, авиационные базы — в Португалии и Лиссабоне, португальские колонии в Макао, Тимор, Мозамбик, затем в Бразилии в Лоренсо-Маркес и на островах Кабо Верде.

Срочное строительство и реконструкция авиационных и морских баз в Испании предусматриваются в следующих местах: Валь Феррерас, Бартахеана, Алькантарас, Сеута (испанские Марокко), затем авиационных баз в Малаге, Мортале, Теруэле и Вальядолиде.

В заключение газета пишет, что Америка превращает Пиренейский полуостров в свою военную базу потому, что не считает больше Италию и Францию надежными союзниками в проектируемом Западном блоке. Американские проекты на Пиренейском полуострове, пишет газета, показывают, что Уола-Эрсия параллельно с усилением подчинить Францию своему господству, с помощью своих слуг из лагеря «третьей силы», применяют старый гитлеровский метод внешнего захвата на Францию со стороны Пиренейского полуострова. К тому же необходимо еще добавить статью США восстановления милитаризма в Западной Германии и провозглашение «Тризонии» в свою военно-политическую базу.

Без сомнения, Уола-Эрсия стремится создать фашистско-нацистские власти вокруг Франции. Строительство военных баз на Пиренейском полуострове и тронки американских империалистов в Испании и Португалии еще раз подтверждает, что по плану Маршалла скрыта политика, направленная против основных интересов Западной Европы и всего мира.

Адрес редакции и издательства: гор. Томск, проспект им. Ленина, № 13. Телефон: отв. редактора — 14-00, зам. отв. редактора — 13-12, сельхозиздательского — 16-51, промышленно-транспортного — 18-50, писем и массовой работы — 1-27, «Формация» — 6-01, для районов — прямой междугородный, директора типографии — 1-27.